

羊男:为了把所有观众都一网打尽,于是尽量把各种要素都放进电影里。宛如一杯港式鸳鸯硬要加点北京

豆汁,说不好还滴点惹眼泪的韩国泡菜汁,加点生离死别和绝症病人。这样一杯饮品,能用美味来形容吗?



主持人:羊男

闷而不骚,不娱乐乐。久居八卦暴风眼,混迹江湖多年,已臻看花非花、拨云见月之化境,擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈。



一|周|星|声

大家都很害怕失去

李念:女人就应该学会撒娇,合理的撒娇

可以解决好多家庭矛盾。老婆不撒娇,难道要老公撒娇吗?

孙俪:现代人特别可怜,压力特别大,买房买车,但都不是为自己,但其实,真实的自己是不开心的。现

代人十有八九在喊累,但能有勇气停下来休息的少之又少……大家都很害怕失去。

张泉灵:找女朋友不要要求太高了。又美又会做饭的,那是美的电饭煲。又可爱又永远不会老的是樱桃小丸子。又经济独立又以你为中心的那是你妈。又美又可爱又会做

饭又永远不会老又经济独立又以你为中心的是正用美的电饭煲想当妈的樱桃小丸子。

霍思燕:和女友聊曾经爱的疯狂,聊很远的事情,泪中挤出了笑。听人说人老了要有三宝:老友,老伴,和老底!我压根儿就不应该怕老无所依,因为我有一样就行!

八卦掌

更多娱乐八卦,欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

鸳鸯撞上豆汁

要我相信爱情先让我相信剧情

去年刘伟强找来舒淇和刘烨搭配的《不再让你孤单》,本来是舒淇饰演时尚拜金港女和刘烨饰演憨厚老实的北京警察,两人演的都是自己驾轻就熟的套路,本该活灵活现。确实两人的演技和外型都很好,光看一两个镜头唯美动人,但奈何整个剧本几乎是意淫出品,全片都是脱离现实的人物设定和差强人意的故事情节。单论刘烨卖了祖房给舒淇筹钱做生意这一情节,能让内地观众信服吗?大家现在看的都是《蜗居》,都是夫妻财产如何分割,硬塞给大家一个为红颜卖了祖屋的情节,能让人相信吗?

镜头一转,《高海拔之恋II》,杜琪峰、韦家辉联合创作,后者可是写出了《瘦身男女》等港式爱情经典故事,加上古天乐、郑秀文这对从TVB连续剧开始的屏幕情侣,本来就是高票房的保证,何况还有高圆圆、王宝强助阵?

同样星光灿烂的组合敌不过异想天开的剧情。王宝强能在婚礼上抢走古天乐的新娘,就已经让人对这个世界的审美感到绝望。而古天乐和郑秀文之间的纠缠缠绵,既想有家长里短的小温馨,又想演灰姑娘式的童话爱情,还得在里面硬塞前男友、前夫的桥段以增加虐恋程度。只能说,导演,你想太多了。

而至于由较弱的“大眼妹”江若琳来饰演吃苦耐劳的女子举重运动员,演惯了“蛊惑仔”的杜汶泽饰演居家好男人的《高举爱》,这已经不是剧情不合理的问题,而是演员到底怎么选的问题。如果一定要演运动情缘,项目这么多,让江若琳游泳、打羽毛球都行,如果真的要歌颂冷门项目中的巾帼英雄,大可以考虑在国内退役举重运动员里招一个,起码比较真实。看到这样的电影,你很难想象,这是邱礼涛执导的。

真实或虚拟的爱情世界

什么样的电影最能打动人?要么如同《失恋33天》《志明与春娇》,最接地气的情节、人物设置和对白。那些男女主角走你走过的路,去便利店和你一样吃鱼蛋,一样地失恋,一样地在爱情中患得患失、斤斤计较。普通的人哪里有那么多爱恨情仇,不过是一点小温暖、一点小心机。这样的爱情故事,因为真实,真实得可能随时发生在自己身上,或者勾起你这样那样的回忆,所以动人。

还有一种就像《泰坦尼克号》或者《暮光之城》,我们不是

“刘伟强、杜琪峰、邱礼涛这些赫赫有名的香港导演,近年来征战内地电影市场,有得有失,但唯独爱情电影是他们集体的惨痛回忆。无论怎样排列组合,内地男星搭香港女星、全港班、大牌、小清新,票房全都只有‘惨烈’可以形容。而曾被看做近年最成功的香港爱情小品《志明与春娇》即将推出续集《春娇与志明》。这也算是第四位香港名导彭浩翔试水内地爱情片之作,特意加入了“北漂”和内地演员搭配等元素。这出港式鸳鸯撞上北京豆汁的爱情小品,有前集的口碑、有两地人气演员助阵,如果最后票房还是“滑铁卢”,那真该让一众名导好好想想,自己是不是真的懂什么叫爱情片。”

香港导演触礁内地爱情片▶



生意,内地观众能信吗?
刘烨卖了祖房给舒淇筹钱做



的新娘,内地观众能信吗?
王宝强在婚礼上抢走古天乐



运动员,内地观众能信吗?
‘大眼妹’江若琳来饰演举重



{ 《志明与春娇》被看做近年最成功的香港爱情小品,续集《春娇与志明》最后票房成悬念。 }

千小姐碰上世界大灾难,也不能在吸血鬼和狼人之间摇摆,所以在这个最不真实的电影里寻找自己到不了的世界。

然而无论是《不再让你孤单》《高海拔之恋II》还是《高举爱》完全就是在两者之间摇摆。一方面想营造特真实、特接地气的都市爱情故事,所以都给剧中的人安排挺“正常”的工作和生活,但另一方面人的个性又都特别极端,各种的不顾一切超出常人能理解的人生抉择。于是一直带着观众在真实和虚拟世界之间游离,让人感觉特别分裂。

本来各地有各地的卖点,台湾小清新、香港够真实,内地有气势,也各自有各自的观众群。但不知道是不是为了把所有观众都一网打尽,于是尽量把各种要素都放进电影里。宛如一杯港式鸳鸯硬要加点北京豆汁,说不好还滴点惹眼泪的韩国泡菜汁,加点生离死别和绝症病人。这样一杯饮品,能用美味来形容吗?

相近语言讲不了共通故事

本来,港产导演拍内地爱情片应该是最驾轻就熟的,爱情本来是人类最共通的故事,不像其他的社会、历史题材那么艰涩难懂。同样,香港和内地文字文化相通,既然连欧美的爱情电影都能征服国人,连刘伟强的《无间道》都能打动好莱坞,为什么香港导演偏偏在爱情片这个环节上卡住了呢?

香港电影的源头,包括编剧、导演和演员,全都是源于电视剧。这让港片有种莫名的亲切感,紧贴这个社会的脉搏,而且香港本来是个小地方,观众的成长背景文化高度一致,电影里面的对白、食物、插曲,都很容易勾起了大家的集体回忆。不要以为例如《古惑仔》系列或者《无间道》,就离现实生活有多远。那些旺角的大排档、小贩,都是港人熟悉的生活场景,《无间道》中梁朝伟目送黄秋生灵车的那一幕,是香港人看了整整十年的警队招募广告的精华。《志明与春娇》,大背景是香港宣布在公共场合全面禁烟,这些都是观众生活中的共同经历,加上那些自然流露的“粗口”,都让人无比亲切。

但习惯从“小”处去叙述故事的香港导演,硬要把一部爱情小品的背景从中环拉扯到京港爱情线那么长,就有点难度了。光是剧中人物的成长背景、文化特质就不如香港片那样单纯。而且地域宽广,几乎难以找到一处如天星小轮、有轨电车那样的,具有共同回

忆的地标。脱离了以上这两点,电影就像找不到根一样,漂浮在半空。

“北漂”志明的两难抉择

作为港式爱情片登陆内地市场的主力军《春娇和志明》终于亮相。有之前诸多失败的例子,彭浩翔还能保持乐观吗?《志明与春娇》最大的成功就是接地气,各种细节几乎复刻了港人的生活。把这个设定套在北京这个大城市,彭导还能拿捏得住吗?

彭浩翔此前曾透露,他特意请来内地的编剧参与制作,以纠正电影中的小误差。但这又出现了一个老问题,为什么这些导演们就不能亲自到内地住一段时间,亲身体验才能使他们对于内地人的爱情观念有更深的了解。

尽管电影还没有上演,但不少观众就对剧中的志明和春娇“北漂”,还各自和内地演员擦出火花的剧情不满,觉得不够真实。确实,现在很多香港人北上发展,但只要到北京、上海这些大城市看看就知道,香港人即使到了外地,依旧维持着紧密的小圈子,依旧光顾那些能看TVB的港式茶餐厅吃饭,依旧和服务生固执地讲粤语。他们的社交爱情一般都在港人的小圈子之中。像余文乐爱上时尚空姐杨幂的剧情,不是没有,但没有普遍意义。

在剧中余文乐面临杨千嬅还是杨幂的两难选择,在现实中他回应,如果择偶希望有杨幂的外貌和杨千嬅的内在。这也是很多香港电影人眼中的内地爱情片。有了更年轻靓丽的演员、有了更多城市可供取景、更多的包装,但内在依旧是按照“港人”的心态去讲述故事,用他们的眼光去看待内地人的爱情观念。

《失恋33天》为什么火爆,因为讲述的是“剩女”的共同心态,但其实在香港社会,“剩女”的压力远不如内地大,所以三十出头的春娇依旧可以洒脱地结束又开始一段感情。《蜗居》为什么红,因为讲述了大家都纠结的住房问题,但对于习惯了有政府居屋,习惯了一家大小挤在小房子的港人,很难理解房子在爱情中的比重。你拿香港大热的《瘦身男女》到内地放映,一样不会有很高票房,虽然内地白领也开始注重身材,但内地街头绝对达不到香港街头瘦身美容院比便利店还多的地步。这就是两地的文化差异,如果不真正生活在内地过,香港导演永远拍不出那种内地都市人无奈的感情状态。■ 羊男